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Αυξάνεται ο κίνδυνος διαζυγίου όταν η σύζυγος 
αρρωσταίνει σοβαρά
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ερευνητές εξέτασαν πώς επηρεάζονται οι γάμοι από την 
εμφάνιση σοβαρών νόσων, όπως καρκίνο, καρδιοπάθεια, 
πνευμονική νόσο και εγκεφαλικό επεισόδιο.

Ο κίνδυνος διαζυγίου αυξάνεται για παντρεμένα ζευγάρια μεγαλύτερης ηλικίας 
όταν η σύζυγος- αλλά όχι ο σύζυγος- αρρωσταίνει σοβαρά, σύμφωνα με νέα έρευνα.

Ερευνητές εξέτασαν πώς επηρεάζονται οι γάμοι από την εμφάνιση σοβαρών 
νόσων, όπως καρκίνο, καρδιοπάθεια, πνευμονική νόσο και εγκεφαλικό επεισόδιο. 
Γενικά ανακάλυψαν ότι ποσοστό 30% των γάμων κατέληξαν σε διαζύγιο κατά τη 
διάρκεια της έρευνας. Στο 15% των περιπτώσεων είχε αρρωστήσει η σύζυγος.

Η ερευνήτρια Amelia Karraker, του University of Michigan Institute for Social 
Research, δήλωσε ότι το εύρημα σημαίνει ότι αν οι γυναίκες αρρωστήσουν έχουν 
περισσότερες πιθανότητες να πάρουν διαζύγιο.

Επιπλέον, η εμφάνιση νέων χρόνιων νόσων αυξανόταν με τον καιρό, με 
περισσότερους συζύγους άντρες παρά γυναίκες να εμφανίζουν σοβαρά 
προβλήματα υγείας.

Οι ερευνητές ανέλυσαν στοιχεία 20 ετών για 2.717 γάμους. Την πρώτη φορά που 
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οι ερευνητές μίλησαν με τα ζευγάρια, τουλάχιστον το ένα μέλος του ζευγαριού 
ήταν άνω των 50 ετών.

Οι συνέπειες ενός διαζυγίου στην υγεία είναι γνωστές, αλλά λίγες έρευνες έχουν 
εξετάσει την επίδραση της υγείας στον κίνδυνο διαζυγίου, δήλωσε η Karraker.

Η νέα έρευνα ξεχωρίζει από παρόμοιες, καθώς εξετάζει τους παράγοντες κινδύνου 
στον πληθυσμό 50 ετών και άνω.
Οι ερευνητές δεν έχουν πληροφορίες για το ποιος κίνησε πρώτος τις διαδικασίες 
διαζυγίου αλλά προηγούμενες έρευνες έχουν υποδείξει ότι συνήθως η σύζυγος 
είναι αυτή που τις ξεκινά, δήλωσε η Karraker.

Η έρευνα δεν αξιολόγησε γιατί το διαζύγιο είναι πιο πιθανό όταν αρρωσταίνουν 
σοβαρά οι γυναίκες σύζυγοι αλλά όχι οι άντρες.
Ωστόσο, η Karraker δήλωσε ότι όταν μια γυναίκα αρρωστήσει, ενδεχομένως ο 
άντρας δεν μπορεί να παίξει επαρκώς το ρόλο του φροντιστή, με αποτέλεσμα οι 
γυναίκες να είναι περισσότερο πιθανό να βασιστούν σε φίλους και άλλα μέλη της 
οικογένειας για τη φροντίδα τους.

Πρόσθεσε ότι στη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα οι γυναίκες ξεπερνούν τους 
άντρες και επομένως οι διαζευγμένοι άντρες έχουν περισσότερες επιλογές σε 
σχέση με τις διαζευγμένες γυναίκες να βρουν μελλοντικά ταίρι.

Η Karraker παρουσίασε την 1η Μαΐου τα αποτελέσματα της έρευνάς της στο 
ετήσιο συνέδριο Population Association of America.
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